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Vamos continuar nossos estudos em fracgdes!

Quais os tipos de fragdes?

Agora que vocé j& sabe o que é fracdo, deve entender que ha 5

tipos principais de fragdes. Sdo elas:

1. Prépria



2. Imprépria
3. Aparente
4. Mista

5. Equivalente

Veja quais as caracteristicas de cada uma delas abaixo.

1. Fragédo prépria

Fracdo prépria é toda aquela em gque o numerador é& menor que O
denominador. Isso significa que representa um nimero menor que

um inteiro. Como por exemplo: 2/8.

2. Fragédo improépria

Sdo fracdes em que o numerador é maior que o denominador. Isso
significa que representa um numero maior que um inteiro. Como

por exemplo: 5/3.

3. Fragao aparente

S&o fracdes em que o numerador é multiplo do denominador, ou
seja, representa um numero inteiro escrito em forma de fracgéo.

Como por exemplo: 9/3 = 3.

Sempre, na fracdo aparente, podemos dividir o numerador pelo

denominador que o resultado serd um nUmero natural

4. Fracao mista



Sédo fragdes constituidas por uma parte inteira e uma
fracionaria, representada por numeros mistos. Como por

exemplo: 1 2/5 (um inteiro e dois quintos).

5. Fragdo equivalente

Sdo fragdes diferentes, porém, que representam a mesma parte

de um todo. Para explicé-la, voltemos a pizza.

Imagine que vocé e mais dois amigos compraram uma pizza para

cada um, todas do mesmo tamanho.

Vocé divide a sua pizza em 8 partes e come 4, portanto vocé

comeu 4/8 da pizza.

Seu amigo divide a pizza dele em 4 partes e come duas,

portanto ele comeu 2/4 da pizza.

Seu outro amigo divide a pizza dele em duas partes e come

apenas uma, portanto ele comeu 1/2 da pizza.

Vocé ja& deve ter percebido que no fim do dia, tanto vocé,
quanto seus amigos, comeram a metade de suas pizzas. Como elas

sdo do mesmo tamanho, todas comeram a mesma quantidade.

A Unica coisa que mudou foi a forma como vocés dividiram cada
pizza. Assim, as fracdes de cada um sao diferentes, mas todas

representam a mesma coisa.

4/8 = 2/4 = 1/2

OUTRO EXEMPLO



Observe que ——,

2

representam a mesma porgdo do

retangulo.
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Para acharmos uma fracdo equivalente,

2 4.2
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Dizemos entlio que ™ ¢

fraghes equivalentes (equi significa igual;

equivalente quer dizer de igual valor).

2 _4 _20
2"4 "8 "4

Duas ou mais fragdes sao
equivalentes quando representam a
mesma por¢ao do todo.

qualquer e multiplicar o numerador e o denominador por esse

mesmo numero.

Observe o exemplo:

basta pegarmos um numero



Simplificar uma fragdo consiste em dividir o numerador e o

denominador pelo mesmo numero. Vocé pode simplificar wuma

fragcdo por partes. Veja:

22 1
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1. Escreva a fracdo correspondente & parte colorida e a parte sem cor:
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2. Escreva a fracdo correspondente & parte colorida e simplifique-a:

a) c)

23 d)

3. Escreva a fracdo correspondente & parte colorida e simplifique-a:

a) bl




1. Observe as seguintes fragoes e responda:

12 12 4 45 . 13 , a8 | L 2 &8 B
4 16 23 46 12 12 #a 1 3
a) Quais sdo proprias? 'b) Quais s3o impréprias?

2. As fracGes abaixo s3o aparentes, ou seja o numerador e multiplo do deno-
minador. Descubra qual o nimero natural que representa cada uma fragdes:

a) 10 = dy 18 = g) 147 =
2 6 7

b) 102 = e) 22 = h) 606 =
3 11 3

€)__200 = f)_256 = p_207 T
5 8 9

a

1. Observe as seguintes fragbes e responda:

a8 |, 8 , L, 9 . 14 o , 16 , 5 e 5]
T 9 3 G 13 9 12 9 Fi
a) Quais s3o0 improprias? ‘b) Quais sdo proprias?

2. As fracfes abaixo s30 aparentes, ou seja o numerador € multiplo do deno-
minador. Descubra qual o nimero natural que representa cada uma fracdes:

2y T = dy P = g) 175 =
2 & 7

b) 24 = e) 55 = h)y 48 =
3 11 3

o 1 S f)_ 248 = 246 . =




